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DELIBERA DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE N. 2 

Seduta del 18 marzo 2024 

OGGETTO: Elezione del Comitato Amministrativo. 

L’anno duemilaventiquattro addì diciotto del mese di marzo (18/03/2024), alle ore 17:05 in 

Pratola Peligna (AQ) presso la sede legale dell’Ente in Via Trieste n. 63, si è riunito il 

Consiglio di amministrazione del Consorzio di Bonifica Interno convocato dal Consigliere 

anziano per età ai sensi dell’art. 9, comma 1, della L.R. 20 dicembre 2019, n. 45, per discutere 

e deliberare sul seguente ordine del giorno: 

1) Insediamento Consiglio di amministrazione; 

2) Elezione del Presidente, del Vicepresidente e del componente del Comitato 

amministrativo; 

3) Varie ed eventuali. 

Assume la Presidenza il consigliere Salvatore PLACIDI quale membro eletto del consiglio 

più anziano di età, il quale si avvale della collaborazione del Direttore Unico Dott. Stefano 

Tenaglia e della Dott.ssa Marianna DI MEO, capo Area Amministrativa, che svolge le 

funzioni di segretario verbalizzante. 

Assiste il Dott. FABRIZI Fabiano, in sostituzione del Dott. ANTRILLI Vincenzo, Presidente 

del Collegio dei Revisore dei conti designato dal Consiglio regionale con Decreto del 

Presidente del Consiglio regionale n. 26/2016 in attuazione di quanto disposto dall’art. 13, 

comma 2, della L.R. 10 marzo 1983, n. 11. 

Risultano presenti i seguenti Consiglieri elettivi: 

GENERALITÀ DEL 

CONSIGLIERE 
PRESENTE ASSENTE 

Giustificato Ingiustificato 

DE PANFILIS Augusto SI   

DI BACCO Pasquale SI   

D’AGOSTINO Gianfelice SI   

MONACO Maurizio SI   

MORO Paolo SI   

PLACIDI Salvatore SI   

SALVATORE Piero SI   

SCHIAVITTI Fiorenzo SI   

--    

--    

--  
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Risultano presenti i seguenti componenti designati dalle Organizzazioni professionali 

operanti in agricoltura maggiormente rappresentative a livello nazionale e presenti nel 

Consiglio Nazionale dell’Economia e del Lavoro (CNEL): 

- CIANFAGLIONE Fabio in rappresentanza della Coldiretti; 

- FABRIZI Stefano in rappresentanza della Confagricoltura; 

- VIGNALE Giuseppe e DI MARCO Donato in rappresentanza della CIA - Agricoltori 

Italiani 

Risultano presenti i seguenti componenti designati delle organizzazioni sindacali dei 

lavoratori dipendenti e professionali in agricoltura maggiormente rappresentative a livello 

nazionale: 

- D’ANASTASIO Moreno in rappresentanza della UILA Abruzzo; 

IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

VISTO l’art. 6, comma 4, della L.R. 20 dicembre 2019, n. 45 che recita “Il Consiglio di 

amministrazione può validamente esercitare le funzioni di competenza anche in mancanza 

di designazione o sostituzione dei membri di diritto nominati dal Consiglio regionale”.  

VISTO l’art. 6, comma 7, della L.R. 20 dicembre 2019, n. 45 che recita “Alle riunioni del 

Consiglio di amministrazione possono partecipare, con voto consultivo e a titolo gratuito, 

quattro rappresentanti delle Organizzazioni professionali operanti in agricoltura 

maggiormente rappresentative a livello nazionale e presenti nel Consiglio Nazionale 

dell'Economia e del Lavoro (CNEL) e tre rappresentanti delle organizzazioni sindacali dei 

lavoratori dipendenti e professionali in agricoltura maggiormente rappresentative a 

livello nazionale.” 

VISTO l’art. 9, comma 1, della L.R. 20 dicembre 2019, n. 45, come modificato dalla L.R. 

27 novembre 2023, n. 56, che recita “Il Consigliere anziano per età convoca il Consiglio 

di amministrazione entro trenta giorni dalla proclamazione”. 

VISTO l’art. 27, comma 4, del vigente Statuto, che recita “La convocazione deve essere 

fatta con lettera raccomandata oppure con Posta Elettronica Certificata oppure con 

comunicazione mail, ed inviata ai Consiglieri almeno cinque giorni prima della data 

fissata per l’adunanza”. 

PRESO ATTO dell’avviso di convocazione trasmesso a mezzo PEC a tutti i consiglieri 

eletti, al Presidente del Collegio dei Revisori dei conti, al Commissario Regionale uscente, 

al Direttore Unico, e, per conoscenza, al Dipartimento Agricoltura della Regione Abruzzo 

nonché alle Organizzazioni professionali operanti in agricoltura maggiormente 

rappresentative a livello nazionale e alle organizzazioni sindacali dei lavoratori dipendenti 

e professionali in agricoltura maggiormente rappresentative a livello nazionale. 



 
 

3 

 

RICHIAMATO l’art. 45 del vigente Statuto consortile che recita “Le adunanze del 

Consiglio di amministrazione sono valide con presenza della maggioranza dei consiglieri 

in carica”. 

CONSIDERATO che sono presenti n. 8 Consiglieri e che pertanto l’adunanza del 

Consiglio di amministrazione è da ritenersi valida essendo presente la totalità dei 

consiglieri in carica. 

RICHIAMATO l’art. 9, comma 2, della L.R. 20 dicembre 2019, n. 45 che dispone “Il 

Consiglio di amministrazione, nella sua prima seduta, elegge il Comitato amministrativo, 

composto dal Presidente e da altri due membri, di cui uno con funzione di Vicepresidente. 

[…]” procede alla nomina del Presidente, del Segretario e di n. 2 scrutatori del Seggio per 

le elezioni del Comitato Amministrativo. 

CONSTATATA la regolarità di tutte le operazioni svolte ed acquisito il verbale della 

seduta con il risultato dello scrutinio. 

RITENUTO dover procedere alla proclamazione dei risultati elettorali al fine di adempiere 

a quanto previsto dalla lett. a) dell’art. 26, comma 1, del vigente Statuto consortile. 

DATO ATTO che il Direttore Unico ha espresso parere favorevole in ordine alla regolarità 

tecnico-amministrativa, nonché sulla legittimità del presente provvedimento apponendo la 

propria firma in calce allo stesso. 

VISTO il verbale del Consiglio di amministrazione n. 1 del 18/03/2024, che costituisce 

parte integrante del presente provvedimento, agli atti del Consorzio. 

RICHIAMATO la Delibera del Consiglio di amministrazione n. 1 della seduta del 

18/03/2024 avente ad oggetto “Insediamento del Consiglio di amministrazione”. 

VISTO il vigente Statuto consortile approvato con Deliberazione commissariale n. 24 del 

19/02/2021, all’unanimità 

DELIBERA 

LE premesse formano parte integrante ed essenziale del presente deliberato. 

DI prendere atto del verbale del Consiglio di amministrazione n. 1 della seduta del giorno 

18 marzo 2024, agli atti del Consorzio. 

DI dare atto che il presente provvedimento è redatto in conformità di quanto disposto dall’art. 

50, comma 4, del vigente Statuto. 

DI prendere atto delle risultanze del voto espresso dai consiglieri ai sensi dell’art. 9, comma 

3, della L.R. 20 dicembre 2019, n. 45, e precisamente: 

1) Elezione del Presidente: 

Maurizio MONACO voti 7 (sette) 

Fiorenzo SCHIAVITTI voti 1 (uno) 
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Schede bianche n. 0 (zero) 

Schede nulle n. 0 (zero) 

Non si è astenuto dal voto nessun Consigliere. 

2) Elezione del Vicepresidente e terzo membro del Comitato Amministrativo: 

Augusto DE PANFILIS voti 5 (cinque) 

Salvatore PLACIDI voti 3 (tre) 

Schede bianche n. 0 (zero) 

Schede nulle n. 0 (zero). 

Non si è astenuto dal voto nessun Consigliere. 

DI proclamare, conseguentemente, membri del Comitato Amministrativo per il quinquennio 

2024-2028, i seguenti consiglieri: 

Presidente:  Maurizio MONACO 

Vicepresidente: Augusto DE PANFILIS 

Membro C.A.:  Salvatore PLACIDI 

DI prendere atto che i suddetti membri del Comitato Amministrativo hanno provveduto ad 

accettare la carica “verbalmente seduta stante” come previsto dall’art. 36, comma 2, dello 

Statuto. 

DI trasmettere il presente provvedimento agli uffici consortili per l’assolvimento dei 

conseguenti adempimenti amministrativi. 

DI trasmettere il presente provvedimento al Dipartimento Agricoltura della Regione 

Abruzzo. 

DI dichiarare il presente provvedimento immediatamente esecutivo in conformità della 

volontà del Consiglio espressa ai sensi dell’art. 48, comma 4, ultimo capoverso del vigente 

Statuto. 

Avverso il presente provvedimento gli interessati possono proporre opposizione dinanzi 

all’organo che le ha emanate, entro i termini previsti dall’art. 51 comma 1 del vigente statuto, 

o ricorso giurisdizionale al TAR e straordinario al Presidente della Repubblica, 

rispettivamente entro sessanta e centoventi giorni dalla pubblicazione all’albo consortile. 

 Letto, approvato e sottoscritto.- 

 

 IL DIRETTORE GENERALE IL PRESIDENTE 

 (Dott. Stefano Tenaglia) (Salvatore PLACIDI)  

 Firma autografa sostituita a mezzo stampa   Firma autografa sostituita a mezzo stampa  

 ai sensi dell’art. 3, comma 2, della Legge 39/1993 ai sensi dell’art. 3, comma 2, della Legge 39/1993 

  

 L’ESTENSORE 

 (Dott.ssa DI MEO Marianna) 
 Firma autografa sostituita a mezzo stampa 

 ai sensi dell’art. 3, comma 2, della Legge 39/1993 


